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Las ‘personas que se’ encuentran V|nculadas con- las 5
explotaCIones ganaderas, saben bien que una de las enfer~fk
medades |nfecto contagiosas que mis pérdidas causa a la-

: ”iugénaderfa, es la Brucelosis y es probable que los ganade
w' f;r0s.no se-den cuenta exacta de la magnitud del problema.

* Lés bérdidas que hay que considerar se derivan de

cac16n, que de lograrse-esto,- termlnarfamos CON- oo i
‘:Jdos problemas muy |mportante5' ‘ '

E1 Higiénico 'y ;ffﬁ

E1 Econémico.







:de'lograr mayor éx1to en este trabaJo,:
enquesta previa-a fin-de determinar los es_ .

ilos cuales habfa constantemente problemas de -—
t¢r|1|dad, retencién de placentas y tambuén se. :

n ‘establio en el que casi nunca-han existido pro e

este tlpo, éste @1timo nos servirfa como punto'”

ablos probados se eligieron ocho de




rpubl|ca016n qne la- 0f|c1n
,‘~”’fra el curso de Brucelos
F*ftlembre de l957

. En ésta estrd
,,gdatos estadfstlcos,

se. plerden en cada establo y al mu|t|p1|car-xd i‘,f.=';"
os por el precuo del l|tro obtendremos Ia -'

%0 |
: Se consndera que un 1.5% de las reactoras se
v reemplazan. Al costo de ellas le restamos lo
' :obtenldo en la venta de las de desech
ﬁ@esta forma tendremos el total de Ia pér

’nrpor este concepto.

nipérdlda econémica en cada caso.

Pérdlda por reemplazo






ESULTADOS DEL METODO DE APRECIACION DE PERDIDAS EN EL ESTABLO NO

.~ En este establo hay 370 animales de vien-
o tre, de los cuales 3 son positivos y re-~
.presentan un .81% de incidencia.

“1.- Pérdidas por Abortos de Terneros

Se considera que un 15% de las reacto
ras abortan. Por tanto, se perderén-
.45 animales y considerando el precio
de cada annmal (precio para rastro en
el que no importa sea macho o hembra)
recien nacido de $125.00, tendremos -

la pérdida por este concepto:

+I11- Pérdida por Disminucién en la Pro-
duccidn.

Calculemos la pérdida tomando en cuen
ta que la produccién de un animal se
merma en . un 20% y si sabemos que la -
produccién promedia de un animal sano
es de 2,555 litros anuales, entonces-
el anlmal positivo nos dard 511 litros
menos; multiplicando esto por el pre--
cio del litro que es de $1.55, tendre-
- mos que la pérdida anual por animal se
ré de $792.05 y si los animales positi

vos son 3 la pérdida total seré:

" III.~ Pérdida por Reemplazo de Animales.

Para esto consideremos que habré que -
reemplazar el 1.5% de los animales po-
sitivos, consecuentemente tendremos --
que adquirir .045 animales que a = - - :
$3,500.00 cada uno, nos darén un total - $5:~g
de: SN

Menos:
“Alvender al: rastro- Jos- anlmales de+de
secho en $l 500 00 cada: uno, - per ibi

" ‘mos? -,'90.00

4250240

.'El monto total'd
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" En este establo hay 25 animales de vien-
. presentan un 12% de incidencia.

1.~ Pérdidas por Abortos de Terneros.

~. I11.- Pérdida por Reemplazo de Animales.

'RESULTADOS DEL METODO DE APRECIACION DE PERDIDAS EN EL ESTABLO No.f'2‘.r_i '

=tre;-de-los cuales 3 son positivos y re-

Se considera que un 15% de las reac-
toras abortan. Por tanto, se perde-
rén .45 animales y considerando el -
precio de cada animal {precio para -

rastro en el que no importa sea ma--
cho o hembra) recien nacido de $125.00

tendremos la pérdida por este concepto: .-

V'VPérdida por Disminucién en la Pro-
duccién Lictea.

Calculemos la pérdida tomando en cuen

ta que la produccién de un animal se-
merme en un 20% y si sabemos que la -
- produccién promedia de un animal sano
es de 2,555 litros anuales, entonces
el animal positivo nos dard 511 litros
menos; multiplicando esto por el pre--
cio del litro que es de $1.55 tendre--
mos que la pérdida anual por animal -~
serd de $792.05 y si los animales posi
tivos son 3 la pérdida total serd:

Para esto consideremos que habra que -
reemplazar el 1.5% de los animales po-
sitivos, consecuentemente tendremos --

que adquirir .045 animales que a ~==== L
$3,500.00 cada uno, nos darén un total b
de: E $ 157.50
Menos: '

Al vender al rastro los animales.de
desecho en $1,500.00 cada uno, -perci
remos: e

El monto total de las pérdi¢a§;;eré:




En:- eéte establo hay 127 animales de vien-’
“tre, de los cuales 22 son positivos y re-
. presentan un 17, 32% de incidencia.

I.- Pérdidas por Abortos de Terneros.

Se considera que un 15% de las reacto

ras abortan. Por tanto, se perderén

3.3 animales y considerando el precio

de cada animal {precio para rastro en
el que no importa sea macho o hembra)

“recien nacido de $125,00 tendremos la
=-pérdida por este concepto:

. Pérdida por Disminucién en la Pro=-
",duccién Léctea.

= Calculemos 1a pérdida tomando en cuen
. “ta que la produccién de un animal se
“‘ merma en un 20% y si sabemos que la -
produccién promedia de un animal sano
es de 2,555 litros anuales, entonces
el animal positivo nos dard 511 litros
menos; multiplicando este por el pre-
cio del litro que es de $1.55, tendre
mos que la pérdida anual por animal -
serd de $792.05 y si los animales po-
sitivos son 22 la pérdida total seré4:

: IIi,- Pérdida por Reemplazo de Animales.

Para esto consideremos que habré que
reemplazar el 1.5% de los animales po
sitivos, consecuentemente tendremos -
que adquirir 0.33 animales que a ---=

$3,500.00 cada uno, nos dardn un total

de

" Menos: i
Al vender al rastro los. anlmales d
desecho en $I 500 00 cada uno;

- remos:

6l monto tots




,‘:?ftre, de los cuales U4 son positivos y re-
B presentan un 19.55% de incidencia.

' :1.- Pérdldas por Abortos de Terneros.

"“de’ 2,555 litros anuales, entonces el

CITXe =

“menos; multiplicando este por el pre-

‘seréd de $792.05 y si los animales po-
—--gitivos son W4 la pérdida total serd:

Jestablo hay 225 anlmales de V|e

Se considera que un 15% de las reacto
ras abortan, por tanto, se perderdn -
6.6 animales y considerando el precio
de cada animal (precio para rastro en
el que no importa sea macho o hembra)

recien nacido de $125.00 tendremos la = -

pérdida por este concepto:

Pérdida por Disminucidén en la Pro-
duccidén Léctea.

Calculemos la pérdida tomando en cuen ~

ta que la produccién de un animal mer
ma en un 20% y si sabemos que la pro-
duccién promedia de un animal sano es
animal positivo nos dard 511 litros -

cio del litro que es de $1.55, tendre
mos que la pérdida anual por animal -

Pérdida por Reemplazo de Animales.

Para esto consideraremos que habrd que
reemplazar el 1.5% de los animales po
sitivos, consecuentemente tendremos -
que adquirir 0.66 animales que a ----
$3,500.00 cada uno, nos darén un to--
tal de:

Menos:
Al vender al rastro los anlmales de_
desecho._en $1, 500 00 cada uno,:
biremos:. :

El monto total fd,e‘:r;'rés}p:ér_didfas
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- produccién promedia de un animal sano

el animal positivo nos dard 511 litros

I1T. -

-toras abortan. Por tanto, se perde--

1.- Pérdida por Disminucién en la Pro-
- duccién Lactea.

; .:Calculemos la pérdida tomando en cuen
io.ta que la produCC|6n de un animal se

serd de $ 792.05 y si los animales po-

. hay 38 animales de vien-
_os “cuales 9 son positivos'y re=
tan un 2? 68% de incidencia.

Pérdudas por Abortos de Terneros.

Se considera que un 15% de las reac-

rdn 1.35 animales y considerando el
precio de cada animal (precio para -
rastro en el que no importa sea macho
o hembra) recien nacido de $125. 00,
tendremos la pérdida por este concep. .
to:

merma en un 20% y si sabemos que la -
es de 2,555 litros anuales, entonces

menos; multiplicando este por el pre-
cio del litro que es de $1.55, tendre
mos que la pérdida anual por animal -

sitivos son 9 la pérdida total seré:

pérdida por Reemplazo de Animales.

Para esto consideremos que habré que : I A N e,
reemplazar el 1.5% de los animales po- Dl R L

sitivos, consecuentemente tendremos -- T TR D e T
.135 animales que a $3,500.00 cada uno .~ o aon

nos darén un total de: ~ 847200

Menos R s

Al vender al rastro los.animales de. = '~ .= - - : 5

desecho en $1,500.00 cada uno, perC|b|' o ST T
remos: . : .50 : :

El monto total déifl'é{s ,rp'érd idas it

12



Rt—:ﬁs'iiL"TAp'Qs DEL METODO DE APREGIACION OE PERD DA

i En este establo hay 92 anlmales de v1en-
o tre; de los cuales 23 son positivos yr
- presentan un 26% de incidencia.

1.= Pérdidas por Abortos de Terneros

Se considera que un 15% de las reac-
toras abortan. Por tanto, se perde-
rdn 3.U5 animales y considerando el
precio de cada animal (precio para -
“rastro en el que no importa sea macho
o hembra) recien nacido de $125.00, -
tendremos la pérdida por este concep-
to:

. Pérdida por Disminucién en la Pro-
duccidén Léctea.

" Calculemos la pérdida tomando en cuen .
" ta que la produccién de un animal~se- =
merma en -un 20% y si sabemos que la -
produccién promedia de un animal sano
es de 2,555 litros anuales, entonces-
el animal positivo nos dard 511 li=---
“tros menos; multiplicando esto por el
“precio del litro que es de $1.55, ten
" “'dremos que la pérdida anual por animal
- serd de $792.05 y si los animales posi
tivos son 23 la pérdida total seré:

- 'Pérdida por Reemplazo de Animales.

| g ... Para esto consideremos que habra que -
R : ' reemplazar el 1.5% de los animales po-
sitivos, consecuentemente tendremos --
que adquirir .345 animales que a$ --=-
3,500.00 cada uno, nos darén un total- - -
de

Menos: -

Al vender al rastro los anlmales de
“desecho’en $1 500 00 cada ;

remos:

! ‘ >7  . ‘>El,monto,t0ta]‘déﬁfa$



05 DEL METODO DE APRECIACION DE PERDIDAS.

En’eéféieétablo hay 47 animales de Viensiis
e,-de los cuales 14 son positivos y re -
presentan un 25% de incidencia,

I.- Pérdidas por Abortos de Terneros.

Se considera que un 15% de las reacto==
ras abortan. Por tanto, se perderdn--
2.10 animales y considerando el precio
de cada animal (precio para rastro en-
el que no importa sea macho o hembra, -

recien nacido de $125.00, tendremos --
la pérdida por este concepto:

- Pérdida por Disminucién en la Pro-
-~ duccién Léctea,

Calculemos la pérdida tomando en:cuen=
. ta que la producclén de un animal: se
-merma_en un 20% y si sabemos ‘que la ~=
““produccién promedia de un animal sano-
es de 2,555 litros anuales, entonces -
‘el animal positivo nos dard 511 litros'’
menos, multiplicando esto por el pre-="
- cio'del litro que es de $1.55, tendre-
"~ mos que la pérdida anual por animal sg’
‘rd de $792.05 y si los animales positi -
2 vos-son-1% la pérdida total serd: o

;iil.- Pérdida por Reemplazo de Animales.

_Para esto consideremos que habrd que - SR R S
reemplazas el 1.5% de los animales po- = ol oot
sitivos, consecuentemente tendremos —- - oo el s e T '-
que adquirir .210 animales que a ===== e : i :

$3,500.00 cada uno, nos dardn un total; :
de DOt s

Al vender al rastro Ios antmales d
.. secho.en.$1,500. 00 cada;uno “percibi
- mos: :

‘El nonto total



"DE APRECIACION DE PERDIDAS EN EL

“:, 1.- Pérdidas por Abortos de Terneros.

“’,“IIi.;’Pérdida por Reemplazo de Animales.

En este establo hay 57 animales de vien- '
tre, de los cuales 38 son positivos y re
"presentan un 25% de incidencia.

#..Se considera que un 15% de las reac-
»'toras abortan. Por tanto, se perde-
rén 5.70 animales y considerando el-
~“precio de cada animal (precio para -
. --rastroen el que no importa sea macho-
..'0 ‘hembra) recien nacido de $125.00,-
“.tendremos la pérdida por este concep
“otos .

.'Pérdlda por Disminucién en la Produc—r"w
'“c16n Léctea

o ffCalculemos 1a pérdida tomando en cuen
‘ta que la produccién de una animal se
merma en un 20% y si sabemos que la -
produccién promedia de un animal sano
es de 2,555 litros anuales, entonces-
el animal positivo nos dard 551 litros
menos, multiplicando esto por el pre-
cio del litro que es de $1.55, tendre-
mos que la pérdida anual por animal se

. r& de $792.05 y si los animales positi

~..vos-son 38 la pérdida total serd:

-ﬂéPara esto consideremos que habri que -

".reemplazar el 1.5% de los animales po-

.~ ‘sitivos, consecuentemente tendremos --

“. . que adquirir .570 animales que a ===-- ~
" $3,500.00 cada uno, nos darén un total

i de: - o - 31,995-00 f,,",:

L';,Menos ,
""M7'vender al rastro los-animales: d
,'desecho en: $l 500 00 cada uno, per

frlEl monto total de las ér
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ncuesta realizada en ocho establos'eécogﬁaésﬁi
amente en diferentes rumbos del Distrito Federal;ipudlﬁ
‘que el problema de la Brucelosis puede considg?
:anté, ya que el fndice promedio encontrado fué -
24, 34%, variando desde .81% hasta 66%. -

fhdi¢¢ promedio encontrado por nosotros, viene a-
os trabajos realizados por Ruiz.Castafieda que i
ﬁﬁvacas'lecheras del Distrito Federal una inciden
33,8%, Rodrfguez Esparragoza trabajando en establos=
|udad de Puebla, Pug., reporta haber encontrado una-:
bla que,va desde ‘7% hasta 82%: Aranda Moreno traba
ando en la Comarca Lagunera determiné un fndice pfdmediB
deLZG%, Carral Romén trabajando en el Estado de ‘Zacateca
‘con ganado bovino y caprino nos da una incidencia de. 29 9
{ Castaneda, Beltran y M4laga dan como fndice promedlo 24.9

‘en-un trabaJo reallzado con ganado lechero en el Dlstrlt
Federal ' ‘

terneraje).
de 66% las pérdidas ascienden a $ 31,950.00 convsd
blacién total de 57 animales. S
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fndlce promedio encontrado en los ocho establos:
con una poblacién total de 98| anlmales fué de --=
24 3u%.

- En el establo de 370 animales con una ancudenC|a
" de .81% las pérdidas anuales se calcularon en’am=
- $2,522.40 »

En. el establo de 25 ansmales con una lnCIdenC|a d
-IZ% las pérdldas anuales se. ca}cularon en =--um

En'el establo de I27 anlmales con una lnc1denc1a
‘I7 32% las. pérdl :

'$t18_497 60.

20
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